

青岛地铁三期规划又有两条线路串起即墨和主城区,12个站点全力建设进度遥遥领先 全线率先! 即墨有一套“速度密码”

4月26日记者从即墨区了解到,在青岛地铁三期规划建设中,又有两条线路将串起即墨和青岛主城区,让即墨区更深度融入青岛发展的大格局。在协同推进青岛地铁三期规划建设中,即墨区力度最大,整体进展在三期地铁线路建设中一直处于领先地位——领先的不仅仅是建设,更是即墨区当好海洋经济发展、壮大实体经济、区域协调发展“三个排头兵”的迈进步伐。

又有两条地铁线路经过即墨

繁忙穿梭的地铁,不仅方便了即墨和主城区的沟通,更为即墨区的发展注入了活力和各种资源。青岛地铁三期规划建设,7号线和15号线备受即墨全区上下的关注。

青岛地铁7号线二期(即墨段)工程自即城界由南向北沿墨城路串联即墨中心城区,连接青岛市东岸城区、北岸城阳区,全部为地下线路,长度约11.7公里,共设10个站点。2026年通车后,将加强青岛市东部、北部以及外围城区之间的联系,实现城区的南北快速贯通。

15号线一期是疏解青岛主城区交通压力、联通城市南北,同时为青岛轨道交通产业发展提供保障的一条重要地铁线路,在即墨区设天山一路、天山二路两个站点,长约4.1公里。预计2028年通车后,对改善即墨城区西部公共交通条件,拉动地方经济社会发展,提升城市形象和竞争力具有重要意义。



地铁7号线青威路施工调流图(航拍)。



地铁7号线文峰路站钢筋笼加工制作。

即墨确保地铁施工“全线率先”

“在协同推进青岛地铁三期规划建设中,即墨区力度最大,整体进展在三期地铁线路建设中一直处于领先地位。”说起即墨地铁建设速度,青岛地铁的项目工作人员赞不绝口。

即墨地铁建设何以能始终保持“全线率先”推进?“顶格推进促提速、真情

实意帮审批、精准发力抓征迁,凝心聚力做保障。”这是即墨区副区长、地铁建设及沿线开发建设指挥部总指挥丁明启给出的答案。

在顶格推进上,即墨区成立了地铁建设及沿线开发建设指挥部,由副区长任总指挥,在统筹推进全区地铁建设及沿线开发的同时,重点保障15号线一期的建设。即墨区成立7号线开发建设专项指挥部,由区人大常委会主任担任总指挥,区委常委、政法委书记任副总指挥,专项推进7号线二期征迁、施工协调等方面工作;在全力征迁上,即墨区前置完成了墨河公园区域的拆迁,推动了7号线二期文峰路站提前开工,成为青岛地铁三期规划的首个开工站点。同时启动地铁15号线一期征迁工

作,前置完成了部分临时建筑的拆迁,推动了天山一路站、天山二路站、天南区区间提前开工;在助力审批上,为保障两条线路批复即开工,即墨区的各职能部门容缺办理各类手续,到建设一线手把手指导服务,疫情期间采用线上方式办理,极大缩短了手续的办理周期,为地铁建设争取到了宝贵的时间;在做好保障上,即墨区聚力区直部门、沿线街道和社区会同地铁集团、各施工单位“一站一策”研判难点,协调研判解决方案,化解重难点问题,有力保障地铁施工。

12个站点建设进度遥遥领先

基于强有力的推进和护航,目前,即墨区地铁建设范围内12个站点均处于紧锣密鼓的施工中,两条线路总体施工进度均遥遥领先于全线其他站点:7号线二期前东城站正在进行止水帷幕施工及桩头凿除;东城站正进行前期绿迁伐移施工;景岱站正在进行围护桩施工;环秀站、文峰路站围护结构完成,正在进行基坑开挖和主体结构施工;蓝鳌路站一期桩基和止水结构完成,正在进行冠梁挡墙施工;鹤山路站正进行前期管迁和调流施工。15号线一期工程天山一路站、天山二路站已进入主体围护桩施工,天南区区间开挖段完成围护结构施工,进入土方开挖阶段。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 孙静秋 刘元平



青岛地铁6号线TACS首列车到段。

本报4月26日讯 26日,由青岛地铁集团发起倡议的轨道交通行业资本运作板块首个全国性联盟组织——全国城市轨道交通资本运作和产业发展联盟在青揭牌。全国城市轨道交通资本运作和产业发展联盟创立大会以

轨交行业资本运作朋友圈“奔现”

全国城市轨道交通资本运作和产业发展联盟在青揭牌

“共建共享,共创共赢”为主题,各理事单位就搭建行业资源整合平台、建立行业协作生态圈、金融服务产业、资产资本化运营等发展思路展开了积极研讨,达成广泛共识。

青岛地铁集团以“战略引领、产业推动、合作共赢”为宗旨,发出倡议共同组建资本运作和产业发展联盟,通过搭建平台,凝聚行业发展合力,促进产业资源共享,互相补位协同发展,开创轨道交通产业高质量发展新模式。

联盟成立后,将以合作创新金融产品、助力核心技术突破、扩展投资生态圈、积极参与行业和国家标准化工

作,以及推动联盟成员单位的业务协同、组织开展合作和交流等方面为任务,在政府咨询、资本运作、产业推动、创新平台、交流合作、红色党建等方面,起到积极推动作用。通过持续不断吸纳全国轨道交通行业的生力军,做大做强联盟“朋友圈”。

“北京—青岛国际城市轨道交通展览会暨高峰论坛”“首届中国城市轨道交通高新技术成果交易会”(简称北京—青岛轨道展高峰论坛暨首届城轨高交会论坛)将于4月27日—29日在中铁青岛世界博览城举行。本届展会是该品牌展会成功举办6届以来,首次

在京外城市举办。

此次展会将设置60000多平方米展览空间,400多家展商齐聚,国内空前的12列多制式实车展示,9大专业板块、14个主题展区,近30家城轨企业联袂出席。论坛设置“1+11+4+2+N”模式,包括1场主论坛、11场分论坛、4场专题论坛、2场主题沙龙和N场发布会的论坛体系。4月28日将举行“青岛日”开幕式暨青岛轨交专题论坛、青岛轨交企业开放日、“青岛日”嘉年华等带有明显区域特色的活动,向全国推介青岛轨道交通产业的发展活力和成就。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

春风送暖,健康同行 助力“加速消除宫颈癌行动计划”

——“关爱女性健康”特别公益活动走进合肥路街道同德路社区

春风送暖意,助力健康行。为积极推进适龄女性HPV疫苗接种工作,切实保障女性生命健康安全。4月26日上午,由青岛报业传媒集团发起的助力“加速消除宫颈癌行动计划”“关爱女性健康”特别公益活动走进市北区合肥路街道同德路社区,在社区会议室开展健康科普讲座。

近日,国家卫健委联合十部委联合制定、印发的《加速消除宫颈癌行动计划(2023—2030年)》,要求进

一步完善宫颈癌防治服务体系,提高综合防治能力,努力遏制宫颈癌发病率、死亡率上升趋势,减轻宫颈癌。为推动项目顺利开展,“关爱女性健康”特别公益活动以强化女性健康意识为目标,大力宣传防治知识,积极推进宫颈癌的早期筛查及HPV疫苗的接种工作,用爱心为女性健康筑起一道保护屏障。

本次活动特别邀请青岛市预防医学会管镜教授为社区工作人员和居民代表进行宣传科普,确保所涉及的相关知识点覆盖到整个社区。

讲座以“关爱女性健康——助力加速消除宫颈癌”为主题,采用图文并茂的形式,深入浅出地对HPV的感染途径及相关疾病、宫颈癌的危害、预防措施及注意事项进行了讲解。管教授强调HPV导致宫颈癌要经过HPV感染、癌前病变、宫颈癌三部曲。HPV感染后,大部分可被免疫机制自行清除,所以多数HPV感染是一过性且无临床症状的,但某些型别HPV持续感染可导致癌前病变,如果癌前病变没有及时发现和治疗,最终便会进展为宫颈癌。此外,管教授还指出随着社会经济的发展,宫颈癌发病呈年轻化趋势,因此,年轻女孩们也要积极做好预防工作。



青岛市市北区人大代表、合肥路街道同德路社区党委书记孙玲在致辞中表示,将持续推进消除宫颈癌行动计划,真正提升女性健康水平和幸福指数。

此次科普讲座的开展,增强了女性对宫颈癌的防控和健康保健意识,提高了目标人群HPV疫苗接种的知晓率和参与率,切实做到为女性健康保驾护航。

